
КАЛЕНДАР

4 ноември (Понеделник)
Св. вмчца Варвара. Преп. Йоан Дамаскин

08:00 Утреня и Света Литургия

5 ноември (Вторник)
Преп. Сава Освещени. Преп. Нектарий Битолски

6 ноември (Сряда)
Св. Николай, архиеп. Мирликийски, Чудотворец

08:00 Утреня и Света Литургия

7 ноември (Четвъртък)
Св. Амвросий, еп. Медиолански. Св. Филотея Търновска

8 декември (Петък)
Преп. Патапий

9 декември(Събота)
Зачатие на св. Анна. Св. Анна, майка на прор. Самуил

10 декември (Неделя)
† 10 Неделя след Неделя подир Въздвижение. Св. мчци Мина, Ермоген и Евграф.

08:00 Възкресна Утреня и Света Литургия
10:15 Неделно училище (деца) 
10:30 Акатист към Св. Георги

11:30 Неделно Училище (възрастни)

Кондак, гл. 1
Ти възкръсна от гроба в слава като Бог и 
света съ-възкреси; човешкото естество 
Те възпява като Бог и смъртта изчезна; 
Адам ликува, Владико, Ева от веригите 
избавена сега се радва, зовейки: „Ти на 
всички даде възкресение, Христе!”.

Икос
Нека да възпеем като Бог всесилен Този, 
Който възкръсна на третия ден; Той срина 
адовите двери и въздигна от гробовете 
мъртвите от века и на мироносиците 
Се яви, като благоизволи първи на тях 
да каже „Радвайте се!”, а на апостолите 
радост възвести, като единствен 
Подател на живота. Затова жените с вяра 
благовестят на учениците знаменията 
на победата, адът стене и смъртта ридае; 
светът се весели и всички с него се радват, 
защото Ти, Христе, Си дарувал на всички 
възкресение.

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ
8:00  Възкресна утреня

9:00  Света Литургия 
10:15 − Неделно училище (деца)
10:30  Акатист към Св. Георги

11:30 − Неделно училище (възрастни)

Възкресен тропар, гл. 1
Днес стана спасението на света; нека 
възпеем Възкръсналия от гроба Началник 
на нашия живот; разрушавайки със 
смърт смъртта, Той ни дари с победа и 
велика милост.

Евангелска Стихира
Беше още ранно утро и жените дойдоха 
на гроба Ти, Христе, но не намериха 
търсеното от тях Твое тяло. И докато 
недоумяваха, застаналите пред тях 
ангели в бляскави дрехи им казаха: 
„Защо търсите Живия сред мъртвите? 
Той възкръсна, както бе предсказал. 
Защо не помните словата Му?”. Жените 
им повярваха и разказаха за видяното, но 
благовестието им се прие като лъжливо – 
неразбиращи бяха все още учениците; но 
Петър се затича към гроба и като видя, 
прослави в себе си Твоите чудеса.

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Възкресна Брошура 27/03.12.2023г.

 †  14 Неделя след Неделя подир Въздвижение 
  Св. прор. Софония. Св. свщмчк Теодор, архиеп. Александрийски



Възкресно Евангелие Лука 24:1−12

А в първия ден на седмицата, много 
рано, носейки приготвените 

благовония, те дойдоха при гроба, 
а заедно с тях и някои други, ала 
намериха камъка отвален от гроба. И 
като влязоха, не намериха тялото на 
Господа Иисуса. И докле недоумяваха 
за това, ето, изправиха се пред тях 
двама мъже в бляскави дрехи. И 
както бяха уплашени и навели лице 
към земята, - мъжете им рекоха: защо 
търсите Живия между мъртвите? Няма 
Го тука, но възкръсна; припомнете 
си, какво ви бе казал, когато беше 
още в Галилея, говорейки, че Син 
Човеческий трябва да бъде предаден 
в ръце на човеци грешници и да бъде 
разпнат и на третия ден да възкръсне. 
И спомниха си думите Му. И като се 
върнаха от гроба, обадиха всичко това 
на единайсетте и на всички други. ...

Апостол: Еф. 5:8 19

Вие бяхте някога тъмнина, а сега сте 
светлина в Господа; постъпвайте 

като чеда на светлината, защото плодът 
на Духа се състои във всяка доброта, 
правда и истина - и изпитвайте, що 
е благоугодно Богу. Не участвувайте 
в безплодните дела на тъмнината; 
напротив, изобличавайте ги. Защото 
за онова, което нечестивците скришом 
вършат, срамно е и да се говори. 
А всичко, което се изобличава, 
от светлината става явно: понеже 
всичко, което бива явно, е светлина. 

Затова е казано: стани ти, който 
спиш, и възкръсни от мъртвите, 
и ще те осветли Христос. И тъй, 
гледайте, колко внимателно трябва да 
постъпвате: не като неразумни, а като 
мъдри, като скъпите времето, защото 
дните са лукави. Затова недейте бива 
неразсъдливи, а разпознавайте, що е 
воля Божия. И не се опивайте с вино, 
от което произлиза разпътство; но се 
изпълняйте с Дух, като се назидавате 
сами с псалми и славославия и с песни 
духовни, пеейки и възпявайки в 
сърцата си Господа.

Литургийно Евангелие: Лк 18:35−43

А когато Той се приближаваше до 
Иерихон, един слепец седеше край 

пътя и просеше; и като чу да минава 
край него народ, попита: какво е 
това? Обадиха му, че Иисус Назорей 
минава. Тогава той завика и каза: 
Иисусе, Сине Давидов, помилуй ме! 
Тия, които вървяха напред, смъмраха 
го, за да мълчи; но той още по-високо 
викаше: Сине Давидов, помилуй ме! 
Иисус се спря и заповяда да Му го 
доведат. И когато оня се приближи 
до Него, попита го: какво искаш 
да ти сторя? Той рече: Господи, да 
прогледам. Иисус му рече: прогледай! 
твоята вяра те спаси. И той веднага 
прогледа и тръгна след Него, славейки 
Бога. И целият народ, като видя това, 
въздаде Богу хвала.

БОГОСЛУЖЕБНИ ЧЕТИВА СВЕТООТЕЧЕСКО ТЪЛКУВАНЕ НА ЕВАНГЕЛИЕТО

Докато той разпитвал Кой е това другите му казали: "Иисус Назорей." Той 
знаел, че те не Го наричали така от любов и оставил онова, което се отнася за 

враговете, и разбрал онова, което се отнася за приятели. "Сине Давидов, помилуй 
ме!" Те се опитвали да го възпрат, страхувайки се, че очите му могли да бъдат 

отворени и фарисейте да го видят и да бъдат раздразнени...
Светлината дошла в света, за да даде зрение на незрящите 
и вяра на онези, които нямали. Когато Той [Христос] се 
приближил към слепецът той извикал: "Иисусе, Сине 
Давидов, помилуй ме!" Ръката на просяка била протегната, 
за да получи монета от човеци, а той получил дар от Бога! 
"Сине Давидов, помилуй ме!" Той правилно разбрал, че 
Иисус е Сина на Давид, Давид, който пощадил слепи 
и хроми иевусейци (2 Цар. 5). Какво му отговорил 

тогава Той? "Прогледай! твоята вяра те спаси." Това Той отговорил, за да 
покаже, че вярата първо му дарила живота, а чак после телесно зрение.

Св. Ефрем Сирин, Коментар на Четириевангелито на Татиан 15.22, ECTD 241

ИЗ КНИГАТА НА СВ. ПРОР. СОФОНИЯ 3:1120

И тъй, чакайте Ме, казва Господ, до оня ден, когато ще се дигна за опустошение; защото 
е определено от Мене да събера народи, да свикам царства, за да излея върху тях 

Моето негодувание, всичката ярост на Моя гняв; защото от огъня на яростта Ми ще бъде 
погълната цялата земя.  ... В оня ден ти няма да се срамиш от своите различни постъпки, 
с каквито грешеше против Мене, защото тогава Аз ще отстраня из средата ти ония, които 
напразно се хвалеха със своята знатност, и няма вече да се превъзнасяш на светата Ми 
планина. Но ще оставя всред тебе народ смирен и прост, и те ще се уповават на името 
Господне. Остатъците от Израиля няма да вършат неправда, няма да говорят лъжа, и няма 
да се намери в устата им коварен език, защото сами ще се пасат и ще лежат, и никой няма да 
ги разтревожи. Ликувай, дъще Сионова! тържествувай, Израилю! весели се и радвай се от 
все сърце, дъще Иерусалимова! Господ отмени присъдата над тебе, изгони врага ти! Господ, 
Цар Израилев, е посред тебе: повече няма да видиш зло. В оня ден ще кажат на Иерусалим: 
"не бой се", и на Сион: "да не отслабват ръцете ти! Господ, Бог твой, е посред тебе: Той е 
силен да те спаси; ще се развесели за тебе с радост, ще бъде милостив по любовта Си, ще 
тържествува за тебе с песни". Тъгуващите за тържествени празненства Аз ще събера; твои 
са те, върху тях тежи укор. Ето, Аз ще стесня всички твои притеснители в онова време и ще 
спася онова, що хроми, ще събера разсеяното и ще ги туря на почит и именитост по цяла 
тая земя на техния укор. В онова време ще ви доведа и тогава пак ще ви събера ...


